



DELAVEC

Izhaja 10. in 25. dne v mesecu.

Stane posamezna številka Din 2.—, mesečno Din 4.—, celoletno Din 48.— Za članstvo izvod po 1.10 Din.

Oglasi po ceniku.

Dopisi morajo biti frankirani in podpisani ter opremljeni z štampiljko dotične organizacije.

Rokopisi se ne vračajo. Reklamacije so poštne proste.

Uredništvo in uprava: Ljubljana, Selenburgova ul. 6/II.

GLASILO ZDRUŽENE DELAVSKE STROKOVNE ZVEZE JUGOSLAVIJE.

**PRVI MAJ
1926.**



**PRVI MAJ
1926.**

Majski oklic Mednarodne strokovne zveze.

Sodrug!

Še vedno trpe evropski narodi na posledicah svetovne vojne. Kar pa je še bolj nevarno: še vedno hočejo nekatere vlade iz nacionalizma in iz nacionalnega egoizma ogroziti mir z zatiranjem narodnih manjšin v lastnih državah ali pa nastajajočo mednarodno skupnost.

Protí tem izrastkom, ki vedno ogrožajo svetovni mir, gospodarsko obnovo, ekonomsko varnost delavstva in napredek delavskega gibanja, se mora delavstvo boriti z vsemi svojimi silami.

Vsak dan se kaže jasneje, da kapitalistično gospodarstvo ne more organizirati produkcije v interesu splošnosti. Kapitalistično gospodarstvo se more vzdržati le še z visokimi uvoznimi carinami in omejitvami, ali pa ob pripravljenosti kapitalističnih vlad — s subvencijami iz državnih sredstev.

Dnevno se znova očituje, da mora le enotno, močno delavsko gibanje zavezati popolno propast in prinesiti propadajočemu svetu rešitev.

Zato morajo delavske mase še intenzivnejše kot doslej pokazati na letošnji Prvi Maj svojo moč in svojo voljo.

Zato mora ves delavski razred, cela armada organiziranih delavcev in delavk Prvega Maja demonstrirati
ZA OSEMURNI DELOVNIK! — ZA PRAVICO SOODLOČEVANJA V INDUSTRIJI! — ZA TRAJEN SVETOVNI MIR!

Če hočemo ugonobiti reakcijo in pripraviti temelje za upostavitve novega sveta, mora biti vsak oborožen in vsak za napad pripravljen! Spričo dogodkov in izprememb v zadnjih letih se mora delavski razred bolj kot doslej zavedati historične misije osvoboditve delavskega razreda izpod kapitalističnega jarma.

Praznujmo Prvi Maj!

Demonstrirajmo v vseh mestih in deželah!

Naj bo letošnji Prvi Maj mogočno izpričevalo za odločno voljo delavskega razreda, da hoče

ODVREČI HLAPECVSTVO, STRMOGLAVITI REAKCIJO, ZLOMITI KAPITALISTIČNI JAREM.

Naj živi organizirani delavski razred celega sveta!

Mednarodna strokovna zveza.

Proglas Združene delavske strokovne zveze Jugoslavije.

Delavci in delavke!

Delavstvo celega sveta zapušča na dan Prvega Maja tovarne in delavnice, da s tem pokaže, da sloni vse kapitalistično gospodarstvo na njegovih ramenih in da je baš delavstvo najpomembnejši družabni činitelj. Milijoni delavstva vseh narodnosti in držav povdarjajo ta dan soglasno svoje zahteve, izražajoč tako svojo najpopolnejšo internacionalno solidarnost in odločnost v borbi za svojo svetlejšo bodočnost. Delavski razred Jugoslavije pridružuje svoj glas in svoje sile glasovom in silam tega velikega mednarodnega proletarskega vala.

V dolgi dobi vojnih naporov in trenutnemu povojnemu gospodarskemu poletu je sledila daljša gospodarska kriza, od vojne zastrupljenemu delavskemu razredu ni uspelo, da se za časa omenjenega kratkega gospodarskega poleta uveljavi, dolgo trajajoča kriza, ki je povzročila ogromno brezposelnost, mu pa onemogoča, da se uveljavi sedaj, ko davi težka beda številno delavstvo.

Kapitalistični razred, ki je vsled egoistične strasti posameznikov slep celo za lastne interese kot celota, je pod protektoratom in aktivno zaščito države zadavil delavsko zakonsko zaščito, in stega sedaj svoje roke po delavskem zavarovanju. Brezbobirno se gazijo vse ustavne in zakonske odredbe, ki so v prilog delavca, in s tem ogroža v temelju ne samo eksistenco najproduktivnejšega družabnega sloja, delavskega razreda, marveč tudi gospodarski razvoj sam.

Letošnjega Prvega Maja mora delavski razred Jugoslavije še bolj kot preje soglasno manifestirati:

za uvedbo in zasiguranje osemurnega delovnika;
za izvajanje zakona o zaščiti delavcev in inšpekcije dela;
za izvajanje zakona o zavarovanju delavcev in uvedbo brezposelnega zavarovanja;
za dostojne plače in odpravo davka na ročno delo;
za obsežno socialno politiko in proti socialni reakciji v vseh njenih oblikah!

Združena delav. strok. zveza Jugoslavije, Central. uprava Beograd.

